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1.  
 
 
 
 
 

Dörtlükten aşağıdakilerin hangisi çıkarılamaz? 
 
A) Hayatın devam ettiği 
B) Meltemin rahatlık verdiği 
C) Dünyanın çocuklarla daha güzel olduğu 
D) Çocukların büyüyünce daha mutlu olacakları 
 

2. “Kardeşim de senin kadar esmerdir.” cümlesine 
“kadar” sözcüğünün kattığı anlam aşağıdaki-
lerden hangisidir? 
 
A) Farklılık  B) Eşitlik 
C) Üstünlük  D) Aşırılık 
 

3. Aşağıdaki cümlelerin hangisinde “abartma” 
vardır? 
 
A) Öyle yorgunum ki her yanım kopacak gibi 

ağrıyor. 
B) Acaba bu çalışmamın karşılığını 

alabilecek miyim? 
C) Biz de sana güvenip bu kadar borca 

girdik. 
D) Trafik çok yoğun, arabayı dikkatli kullan. 
 

4.  
 
 
 
 
 
 
 
 

 

Paragrafta hangi sorundan söz edilmiştir? 
 
A) Eğitim  B) Güvenlik 
C) Trafik  D) Ulaşım 
 

5. Bir kimsenin kendi hayatını kaleme aldığı 
yazıya ne ad verilir? 
 
A) Biyografi B) Otobiyografi 
C) Hatıra  D) Portre 
 

6. Hangi cümledeki “da/de”nin yazımı 
doğrudur? 

 
A) Öyle de söylenmez ki! 
B) Bayrağımızda, yurdumuzda kutsaldır. 
C) Yağmur yağınca arabada yıkanmış oldu. 
D) Deniz de kum, on da para. 

 
 
 

7. Aşağıdakilerden hangisi şiirde biçimle ilgili 
bir ögedir? 
 
A) Tema B) Lirizm C) Abartma D) Ölçü 
 

8. “Evin ............. düzgün giyimli genç bir adam 
............. .” cümlesinde boş bırakılan yerlere, 
hangi seçenekteki kelimeler getirilemez? 
 
A) avlusuna-girdi B) kapısında-gördü 
C) yanında-vardı D) penceresinde-baktı 
 

9. Aşağıdaki cümlelerden hangisine soru işareti 
konulmaz? 
 
A) Bu binayı kaç günde boyayabilirsin. 
B) Yarın yağmur yağacak mı. 
C) Hava karardı mı çocuklar eve gelir. 
D) Geziye çocukların hepsi mi katılacaklar. 
 

10.  
 
 
 
 
Şiirden, ağaçlarla ilgili olarak aşağıdakilerin 
hangisi çıkarılamaz? 
 
A) Kin güttükleri B) Üzüldükleri 
C) Sevildikleri D) Acı duydukları 
 

11. Aşağıdaki cümlelerden hangisinde anlatım 
bozukluğu yoktur? 
 
A) Konuşmaları beni etkilediler. 
B) En çok ona güvenmek zorunluydu. 
C) Çalışan insan bir gün karşılığını alır. 
D) Çocuğun saçları bir hayli büyümüş bulunuyor. 
 

12. “İşi yapacak kişinin yeteri kadar gücü 
olmadıkça başkalarının küçük yardımlarıyla 
sürekli ve büyük bir işi yürütemez.” anlamına 
gelen atasözü aşağıdakilerden hangisidir? 
 
A) Görünen köy kılavuz istemez. 
B) Taşıma su ile değirmen dönmez. 
C) Tek kanatla kuş uçmaz. 
D) Er olan ekmeğini taştan çıkarır. 
 

13. Aşağıdaki cümlelerden hangisinde sözcük 
durumunda zamir (adıl) vardır? 
 

A) Öğretmenin sorusunu kimse cevaplayamadı. 
B) Çalışmaları birkaç gün daha sürer. 
C) Bu gördüklerini de defterine yazmalısın. 
D) Dedem, o çocukları ödüllendirdi. 

 
 
 
 

 

Sen büyüdüğün vakit çocuğum, 
Yine meltemler geçecek denizlerden. 
Denizlerden geçen meltemler gibi, 
Yine çocuklar olacak, rahatlık veren. 
   (M.Fuat) 

Hiç sarhoşa canınızı, ruh hastasına çocuğu-
nuzu emanet eder misiniz? Elbette etmezsiniz. 
Ama ediyorsunuz. Çünkü siz bilemezsiniz bu 
meslekteki insanlardan hangisinin sağlıksız, 
hangisinin sarhoş, hangisinin uykusuz 
olduğunu. Bilmesi gerekenler de ne yazık ki 
görevlerini yeteri kadar önemsemiyorlar. 
Sonra Azrail yollarda kol geziyor… 

Ağaçlar da insanlar gibidir. 
Seveni olur sevmeyeni... 
Kesersiniz ağlarlar 
Tıpkı dövülen insan gibi. 
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14.  
 
 
 
 

 

Paragraftan, bilgisayarla ilgili olarak aşağıda-
kilerden hangisi çıkarılamaz? 
 
A) Kullanımının yaygınlaştığı 
B) Kitapların yerini tamamen aldığı 
C) Tekniğinin kısa zamanda geliştiği 
D) Yazı yazmada da kullanıldığı 
 

15. Aşağıdaki sözcüklerden hangisi somut bir 
kavramı anlatır? 
 
A) Kıvanç  B) Cesaret 
C) Topluluk  D) Düşünce 
 

16. Aşağıdaki cümlelerden hangisinin öznesi 
tekildir? 
 
A) Cumhurbaşkanımız yurda dönmüşlerdi. 
B) Kendilerini ziyarete gittik. 
C) Okula aynı yıl kaydolmuşuz. 
D) Çocuk gelir gelmez gideceğiz. 
 

17. Aşağıdaki cümlelerin hangisinde zaman zarfı 
(belirteci) yoktur? 
 
A) İşinizi daha bitirmediniz mi? 
B) Askerlerimiz kahramanca ileri atıldı. 
C) Er geç buraya döneceksiniz. 
D) Bahçelerde hâlâ senin tatlı sesin yankılanır. 
 

18. Aşağıdaki cümlelerin hangisinde deyim 
yoktur? 
 
A) Sınav sonucunu görünce, dünya başıma 

yıkıldı. 
B) Haber vermeden gidince, içime bir kurt 

düştü. 
C) Ayşe ninem, dünyadan elini eteğini çekti. 
D) Çocuklar, maymunları tepeden seyrediyor. 
 

19. Aşağıdaki cümlelerin hangisinde bağlaç yoktur? 
 
A) Bu sorunun yanıtını ben de biliyordum. 
B) Koşuşturmaktan öyle yoruldum ki anlatamam. 
C) Sergilenen el sanatları ve tablolar göz 

kamaştırıyordu. 
D) Televizyon ile geniş kitlelere ulaşılabilir. 
 
 
 
 
 
 
 
 
 

 
20.  

 
 
 
 
 
 
 

Paragrafta hangi duyumuzla ilgili bir ayrıntı 
yoktur? 
 
A) İşitme  B) Görme 
C) Koklama  D) Dokunma 
 

21. Aşağıdaki sözcüklerden hangisi türemiş 
sözcüktür? 
 
A) Çiçeklerden B) Karpuzcuları 
C) Suyunuzun D) Ellerinde 
 

22.  
 
 
 
 
 
 

Şiirden, aşağıdakilerin hangisi çıkarılamaz? 
 
A) Baharın gelmesiyle sevinç duyulduğu 
B) Baharın yeryüzünü güzelleştirdiği 
C) Çocukların leylekleri çok sevdiği 
D) Göçmen kuşların geldiği 
 

23. Aşağıdakilerden hangisi sıfat tamlaması 
değildir? 
 
A) Tanıdık simalar B) Duvardaki saat 
C) Tembel insanlar D) Sel felâketi 
 

24.  
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 

 
Paragrafın konusu nedir? 
 
A) Yurt sevgisi 
B) Şehitlik rütbesi 
C) Yurt güzelliği 
D) Kahramanlık özlemi 
 
 

Bilgisayar dediğimiz yeni yetme, iki bin yıllık 
kitabın pabucunu dama atmak üzere. Kalemimizi, 
defterimizi elimizden aldığı gibi kitaplarımızı da 
birer birer çekip alıyor. Yeni yetme ama birden 
gelişti, serpildi. 

Yamacın eteğine varırken, iri, kocaman bir 
damla alnımı ıslattı. Aman ne hoştu! Bu, büyük 
sancılarla inleyen göğün doğurduğu ilk 
yağmur damlasıydı. Sağa, sola, çok yakınlara 
ateş, korku saçan şimşeklerden sonraki 
korkunç gürlemeler durmadan artıyor, nur 
topu damlalar sıklaşıyordu. 

Hoş geldin, safa geldin bahar! 
Sen geldiğin için çiçek açtı 
Bahçelerde tüm ağaçlar. 
Leylekler yuvaya döndü. 
Toprak ısındı, uyandı karıncalar. 
Çoluk çocuk yollara döküldü... 

Senin güzelliğinin farkına varamayacak 
kadar kör gözler, senin acılarınla yanma-
yacak kadar duygusuz yürekler, senin ger-
çek çocukların olabilir mi? Yaman günle-
rinde baş ucunda olmayan, güzel günlerinin
yolunu gözleyebilir; bayramlarının sevin-
cine katılabilir mi senin? Çiçeklerinin koku-
sundaki başkalığı duyamayanlara, deniz-
lerinin tuzundaki tada varamayanlara, senin
için çetin kavgalara baş koymayanlara 
yazıklar olsun! 
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25. Aşağıdaki sözcüklerin hangisinde çekim eki 
vardır? 
 
A) Yüzücü  B) Özlem 
C) Evlerde  D) Sözlük 
 

26. “Bu taşlar, tahtalar, kiremitler benim gözümde 
cansız birer madde değildir.” cümlesinde kaç 
sözcük yapım eki almıştır? 
 
A) 2 B) 3 C) 4 D) 5 
 

27. 1- Kır ve dağ çiçeklerini istiyorum, 
2- Kaderleri bana benzeyen, 
3- Yalnızlıkta açarlar, kimse bilmez onları, 
4- Geniş ovalarda kaybolur kokuları… 
 

Dörtlüğün hangi dizelerinde ulama vardır? 
 
A) 1 - 2 B) 2 - 3 C) 3 - 4 D) 1 - 4 
 

28. Aşağıdaki dizelerin hangisinde sert 
ünsüzlerin yumuşamasına örnek bir sözcük 
yoktur? 
 
A) Yaşasın hür ulusum, soylu gencim, benliğim! 
B) Yaşasın şanlı ordum, sarsılmaz güvenliğim! 
C) Ersin elli yıllarım nice mutlu çağlara, 
D) Örnek olsun cihana devletim, düzenliğim. 
 

29. Aşağıdaki dörtlüğün hangi dizesi kurallı 
cümledir? 
 
A) Murat Dağları’ndan indik aşağı 
B) Göründü uzaktan Gediz Irmağı 
C) Kuruldu İzmir’e Türk’ün otağı 
D) Vatana yeniden bir vatan verdik 
 

30. “Gezebiliyorum” fiilinin olumsuz biçimi 
aşağıdakilerden hangisidir? 
 
A) Gezemiyorum B) Gezmemeliyim 
C) Gezmiyorum D) Gezemeyeceğim 
 
 
 
 

 
 
 
 
TÜRKÇE TESTİ BİTTİ. 
MATEMATİK TESTİNE GEÇİNİZ. 
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1. Bir basamaklı çift sayılar kümesinin liste biçiminde 
gösterilişi, aşağıdakilerden hangisidir? 
 
A) {0, 2, 4, 6, 8} B) {2, 4, 6, 8} 
C) {0, 1, 3, 5, 7} D) {1, 3, 5, 7} 

 
2. A={a,3,5, ∆} kümesinin iki elemanlı alt küme-

lerinin sayısı kaçtır? 
 
A) 3 B) 4 C) 5 D) 6 
 

3. s(A\B)=3, s(A∪B)=9 ve s(A∩B)=2 ise, s(B\A) 
kaçtır? 
 
A) 3 B) 4 C) 5 D) 6 
 

4.  
 
 
 
 
 

 

A) (A∩C)\B  B) (A∩B∩C)\(A∩C) 
C) (A∩B)\B  D) (A∪B)∩C 
 

5. 27, 35, 44, 53, 63 sayılarının küçükten büyüğe 
doğru sıralanışı hangisidir? 
 
A) 27<35< 44< 53<63 B) 27<35<63<44< 53 

C) 53<63<44<35<27 D) 53<27<63<35<44  
 

6. Basamaklarındaki rakamları 0 ve 9 dan farklı, 
üç basamaklı beş doğal sayının toplamı a dır. 
Bu sayıların herbirinin yüzler basamağındaki 
rakamın sayı değeri 1 artırılıp, birler basama-
ğındaki rakamın sayı değeri 1 azaltılarak top-
lanıyor. Elde edilen bu toplam için aşağıda-
kilerden hangisi doğrudur? 
 
A) a dan 495 azdır. B) a dan 450 fazladır. 
C) a dan 450 azdır. D) a dan 495 fazladır. 
 

7. Ortalama hızı saatte 60 km olan bir otomobilin, 
4 saatte gittiği yolu 3 saatte gidebilmesi için, 
saatteki hızı kaç km artmalıdır? 
 
A) 10 B) 20 C) 30 D) 40 
 

8.      9ab9 
 +   c88d 

    18156 
 
A) 20 B) 23 C) 25 D) 27 
 

9. Çözümlenmişi, 
1x106 + 0x105 + 1x104 + 0x103 + 2x102 + 2x101 + 0x100 
olan doğal sayı kaçtır? 
 
A) 1122000  B) 1012200 
C) 1010220  D)1001022 

 

10. 1 den 20 ye kadar 2 ile bölünebilen tam 
sayılardan kaç tanesi, 3 ile de bölünebilir? 
 
A) 2 B) 3 C) 6 D) 9 
 

11. Kenar uzunlukları 12 cm ve 16 cm olan 
dikdörtgenlerden, en az kaç tanesi yan yana 
getirilirse bir kare oluşur? 
 
A) 6 B) 12 C) 18 D) 24 
 

12. x, bir doğal sayı olmak üzere, x>14 ve x<97 dir. 
x yerine yazılabilecek sayılardan kaç tanesi 5 
ile tam bölünebilir? 
 
A) 17 B) 16 C) 15 D) 14 
 

13. 45 ile 75 sayılarının e.b.o.b. u ile e.k.o.k. unun 
çarpımı kaçtır? 
 
A) 225 B) 525 C) 2275 D) 3375 
 

14. Sütün kütlesinin 1
5

 i kadar kaymak, kaymağın 

kütlesinin 2
3

 si kadar da tereyağı elde ediliyor. 

2 kg tereyağı elde etmek için, kaç kg süt 
gerekir? 
 
A) 12 B) 15 C) 18 D) 20 
 

15. Aşağıdaki kesirlerden hangisi, en küçük 
bileşik kesirdir? 

 

A) 1
3

 B) 2
3

 C) 3
3

 D) 4
3

 

 
16. Aşağıdakilerden hangisi yanlıştır? 

 

A) 4 1
3

=4+ 1
3

 B) 4 1
4

<4 1
3

 

C) 3 4
3

<4 1
3

  D) 1 2
3

<1 3
4

 

 

17. 120
1680

 kesrinin sadeleştirilmiş şekli, 

aşağıdakilerden hangisidir? 
 

A) 1
14

 B) 2
7

 C) 3
17

 D) 7
60

 

 

18. 4
3

: 4
9

1
2

4
3

1
2






+ −





 işleminin sonucu kaçtır? 

 

A) 3 1
2

 B) 3 4
9

  C) 3 5
12

 D) 3 2
5

 

 
 

Verilen toplama işleminde a, b, c, d 
nin yerine gelebilecek rakamların 
toplamı kaçtır? 

B A 

C 

Verilen şemada, taralı olarak 
gösterilen küme aşağı-
dakilerden hangisidir? 
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19. 2 2
3

 rasyonel sayısının çarpma işlemine göre 

tersi, aşağıdakilerden hangisidir? 
 

A) 3
8

 B) 8
3

 C) 9
3

 D) 3 2
3

 

 
20.    3, 2b4 Verilen çıkarma işleminde a, b, c 

-  0, c8a birer rakamı gösterdiğine göre,  
   a, 892 a+b+c kaçtır?  
 
A) 9 B) 10 C) 12 D) 13 
 

21. Kubilay’ın harçlığı, kardeşinin harçlığının 3
7

 

ünden 160000 lira fazladır. Kardeşinin 840000 
lira harçlığı olduğuna göre, iki kardeşin 
harçlıkları toplamı kaç liradır? 
 
A) 1120000 B) 1180000 C) 1280000 D) 1360000 
 

22. Aşağıdaki sıralamalardan hangisi yanlıştır? 
 

A) 8,505<8,51 B) 2,48<2,481 
C) 3,07<3,71 D) 1,42<1,417 
 

23. 169
495

 sayısı aşağıdakilerden hangisine denktir? 

 
A) 0 41,  B) 0 34,  C) 0 341,  D) 0 341,  

 
24. Birbirinin tümleri olan iki açıdan birinin 

ölçüsü, diğerinin 1
5

 i ise, büyük açı ile küçük 

açı arasındaki fark kaç derecedir? 
 
A) 40 B) 50 C) 60 D) 70 
 

 
25.  
 
 
 
 
 

A) 10 B) 12 C) 14 D) 16 
 
 
 
 
 

 

26.  
 
 
 
 
 
 

A) 32 B) 28 C) 26 D) 18 
 

 

27. Bir ayrıtı 5 cm olan küplerden 6 tanesi ile bir 
dikdörtgenler prizması yapılıyor. Meydana 
gelen bu prizmanın alanı, en az kaç cm2 dir? 
 
A) 125 B) 275 C) 550 D) 750 
 

28. Bir küpün hacmini 27 katına çıkarmak için, 
her bir ayrıtının uzunluğu, kaç katına 
çıkarılmalıdır? 
 
A) 2 B) 3 C) 4 D) 5 
 

29.  
 

 
 
 
 
 
 
 

A) 16 B) 32 C) 36 D) 40 
 

30.  
Şekile göre, 
aşağıdakilerden 
hangisi doğrudur? 

 
 
 

A) { }ABC EDF E,F,G,H
∆

∩ =
∧

 

B) { }ABC EDF E,F
∆

∩ =
∧

 

C) { }ABC EDF G,H
∆

∩ =
∧

 

D) { }ABC EDF A,B,C,D,E,F,G,H
∆

∩ =
∧

 
 
 
 
 
 
 
 
 
MATEMATİK TESTİ BİTTİ. 
FEN GRUBU TESTİNE GEÇİNİZ. 
 
 
 
 
 
 
 
 

 
 

Şekilde, bir kenarının 
uzunluğu 6 cm olan ABCD 
karesinin kenarları  üçer eşit 
parçaya bölünmüştür. Buna 
göre taralı şeklin alanı kaç 
cm2 dir? 

C D 

B A 

  

  

A 
F D 

H G 

E C B 

C 

H 

A 

B 
N 

D E 

Şekilde, [AH]⊥[BC], 
[AH]⊥[DE], |AN|=2 cm, 
|AH|=6 cm, |DE|=8 cm ve 

2A( ABC
∆

)=A( ADE
∆

) ise 
|BC| kaç cm dir? 

CD
F

E
BA

Şekildeki ABCD kare-
sinde AC ve BD köşegen-
leri çizilmiş ve AC köşe-
geni 4 eş parçaya bölün-
müştür. Taralı bölgelerin 
alanları toplamı 16 cm2 
ise, karenin çevresinin 
uzunluğu kaç cm dir? 
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1. Bir cisme etki eden 6 N ve 3 N luk iki kuvvetin 
bileşkesi en fazla kaç N olur? 
 
A) 2 B) 3 C) 9 D) 18 
 

2. Bir cismin aynı noktasına etki eden iki kuvvet 
arasındaki açı ile ilgili bilgilerden hangileri 
söylenebilir? 

 

I- Kuvvetler aynı yönlü ise açı 0o dir. 
II- Kuvvetler birbirine dik ise açı 90o dir. 
III- Kuvvetler zıt yönlü ise açı 180o dir. 
 
A) Yalnız I B) I-II C) II-III D) I-II-III 

 
3. Bir cismin hareketi sırasında bulunduğu 

noktalar kümesine ne ad verilir? 
 
A) Yörünge  B) Vektör  
C) Hız  D) İvme 
 

4. Bir cismin aldığı yol, aşağıdakilerden 
hangilerine bağlıdır? 

 

I- Hız 
II- Yörünge 
III- Zaman 
 
A) I - II B) I - III C) II - III D) I - II - III 

 
5. Bir araba ilk 30 dakika 50 km/h hızla, sonra 

15 dakika 40 km/h hızla ve son yarım saati de 
60 km/h hızla gidiyor. 
Bu arabanın aldığı toplam yol kaç km dir? 
 
A) 150 B) 65 C) 50 D) 35 
 

6. Aşağıdakilerin hangisinde olayın gerçekleş-
mesini sağlayan enerjinin kaynağı diğerlerinden 
farklıdır? 
 
A) Uçakları uçuran 
B) Yaprakları uçuşturan  
C) Yelkenlilerin hareketlerini sağlayan 
D) Ağaçların uğuldamasına sebep olan 
 

7. Bir kaptaki sıvının kabın tabanına yaptığı basınç 
aşağıdakilerden hangisine bağlı değildir? 

 
A) Sıvının cinsine B) Sıvının yüksekliğine 
C) Sıvının miktarına D) Yer çekimi ivmesine 

 
8. Aşağıdaki bilgilerden hangileri doğrudur? 
 

I- Üzerine iki ayrı cins iletken tel batırılmış 
limon basit bir pildir. 

II- Elektrik devresinde anahtar kapalı ise devre 
çalışmaz. 

III- Pil bir devre elemanıdır. 
 
A) I - II B) I - III C) II - III D) I - II - III 
 

 
 

9. Aşağıdakilerden hangisi sadece bitki 
hücresinde bulunur? 

 
A) Mitokondri 
B) Ribozom 
C) Kloroplast 
D) Hücre zarı 
 

10.  
 
 
 

Şekli yukarıda gösterilen organel hangisidir? 
 
A) Ribozom 
B) Mitokondri 
C) Golgi aygıtı 
D) Endoplazmik retikulum 
 

11. Aşağıdakilerden hangisi fotosentez sonucu 
oluşur? 
 
A) Oksijen  B) Karbondioksit 
C) Azot  D) Su 
 

12. Ergenlik dönemindeki bir çocukta aşağıda-
kilerden hangisinin olması beklenmez? 
 
A) Hoşgörü  B) Karamsarlık 
C) Ruhî gerginlik D) Düş kurma 
 

13. Aşağıdakilerden hangisi kelebeğin solunum 
organıdır? 
 
A) Deri  B) Akciğer 
C) Trake  D) Solungaç 
 

14. Orman ekosisteminde besin zincirinin son 
basamağında hangisi bulunur? 
 
A) Yeşil bitkiler B) Otçul hayvanlar 
C) Etçil hayvanlar D) Bakteri ve mantarlar 
 

15. Aşağıdakilerin hangilerinde parazitlik görülür? 
 

I- Su yosunu 
II- Eğrelti 
III- Bakteri 
 
A) Yalnız III B) I - II C) II - III D) I - II - III 
 

16. Aşağıdakilerden hangisi mantarlarda görülmez? 
 
A) Parazit yaşama B) Ototrof yaşama 
C) Çürükçül yaşama D) Ortak yaşama 
 

17. Solunum olayında, bitkideki stomalarda, 
aşağıdakilerden hangileri gerçekleşir? 
 

  I- Karbondioksit atılması 
 II- Oksijen alınması 
III- Su buharı atılması 
 
A) Yalnız I B) I-II C) II-III D) I-II-III 
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18. Dünyadaki su sıkıntısının giderilmesinde, 

aşağıdakilerden hangisi etkili değildir? 
 
A) Su kullanımı konusunda duyarlılığın 

geliştirilmesi 
B) Hızlı nüfus artışının önüne geçilmesi 
C) Atıkların çevreye bırakılmasının 

önlenmesi 
D) Kaynak suyu kullanımının teşvik edilmesi 
 

19. Aşağıdakilerden hangisi sert suyun özelliği 
değildir? 
 
A) Acımsı tatta olma 
B) Temizlikte tercih edilme 
C) İçinde fazla miktarda kireç bulundurma 
D) Kaynatıldığında tortu bırakma 
 

20. Aşağıdakilerden hangisi hava kirliliğini 
önleyici tedbir değildir? 
 
A) Atıkların değerlendirilmesi 
B) Isınmada elektrik kullanılması 
C) Kömür yerine doğal gaz kullanılması 
D) Hidroelektrik santral yerine termik santral 

kurulması 
 
 
 
 
 
 

FEN GRUBU TESTİ BİTTİ. 
SOSYALGRUBU TESTİNE GEÇİNİZ. 
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1. “Kendi okulunu kendin yap” gibi fikirlerin 
basının ve haberleşme araçlarının yardımıyla 
kısa zamanda kampanyaya dönüşmesi, 
aşağıdakilerden hangisinin sonucudur? 
 
A) Kamuoyunun B) İş bölümünün 
C) Kanunların D) Nüfusun 
 

2. Kanunlarımıza göre, aşağıdakilerden hangisinin 
ödediği vergi, gelir vergisi olarak adlandırılır? 
 
A) Kooperatiflerin B) Kişilerin 
C) Şirketlerin D) İş ortaklarının 
 

3. Eğitim, bireylere demokrasiyi yaşayarak öğrene-
bilmeleri için uygun bir zemin hazırlamaktadır. 
 

Bu nitelikte bir eğitim, bireylere aşağıdaki-
lerden hangisini kazandırır? 
 
A) Spor yapmayı B) Para kazanmayı 
C) Höşgörülü olmayı D) Çalışkan olmayı 
 

4. Güneş ışınları Yengeç Dönence’sine hangi 
tarihte dik olarak düşer? 
 
A) 21 Mart  B) 21 Haziran 
C) 23 Eylül  D) 21 Aralık 
 

5. Dünya üzerinde herhangi bir yerin matematik 
konumunu belirtmek için aşağıdakilerden 
hangisinin mutlaka bilinmesi gerekir? 
 
A) Ekvator’a ve kutuplara olan uzaklığının 
B) Hangi kıta ve okyanuslar arasıda yer aldığının 
C) Başlangıç Meridyeni’ne olan uzaklığının 
D) Enlem ve boylam değerlerinin 
 

6. 290 Doğu Boylamı’nda yer alan İstanbul’da yerel 
saat 9.00 iken 330 Doğu Boylamı’nda yer alan 
Ankara’da yerel saat kaçtır? 
 
A) 9.04 B) 9.12 C) 9.08 D) 9.16 
 

7. Karadeniz Bölgesi’nin doğu kesimi Türkiye’nin 
en sık nüfuslanmış yerlerindendir. 
Aşağıdakilerden hangisi, bu bölgemizin sık 
nüfuslanma nedenleri arasında önemli bir yere 
sahip değildir? 
 
A) Tarıma elverişli toprakların kıyı şeridinde 

yoğunlaşmış olması 
B) Her mevsim yeterli yağış alması 
C) Dağların kıyı gerisinde birden yükselmesi 
D) Elverişli iklimi nedeni ile ovalardan bol ürün 

elde edilmesi  
 

8. Aşağıdaki kıtalardan hangisinin topraklarının 
tamamı Güney Yarım Küre’de yer alır? 
 
A)  Güney Amerika 
B)  Okyanusya (Avustralya) 
C)  Afrika 
D)  Asya 

9. Aşağıdaki tarım alanlarının hangisinde 
pamuk ekimi yapılmamaktadır? 
 
A) Çukurova 
B) Gediz Ovası 
C) Büyük Menderes Ovası 
D) Konya Ovası 

 
10. Cumhuriyetin ilk yıllarında köy nüfusu, şehir 

nüfusundan çok yüksek iken, günümüzde 
şehir nüfusu köy nüfusundan fazladır. 

 

Şehirlerdeki nüfus oranının artmasında, 
aşağıdakilerden hangisi daha çok etkili 
olmuştur? 
 
A) Ölüm oranlarının azalması 
B) Sağlık şartlarının iyileşmesi 
C) Doğum oranının artması 
D) Köyden kente olan göçün artması 
 

11. Aşağıdaki savaşların hangisi ile yeni bir yurt 
olarak Anadolu kapıları Türklere açılmıştır? 

 
A) Malazgirt  B) 
Dandanakan  
C) Talas  D) Katvan 
 

12. Bizanslılar, Anadolu Selçuklu Devleti’nin 
başkenti olan İznik’i hangi olaydan sonra 
işgâl etmişlerdir? 
 
A) Süleyman Şah’ın ölümünden sonra 

Selçuklu tahtının boş kalması 
B) I.Haçlı Seferi 
C) Süleyman Şah’ın Suriye Selçuklu sultanına 

yenilmesi 
D) Kösedağ Savaşı’nda Anadolu Selçuklu 

Devleti’nin yenilmesi 
 

13. Anadolu Selçuklu Devleti’nde eyaletlerdeki 
askerlik işlerinden hangisi sorumlu idi? 
 
A) Melik B) Kadı C) Atabey D) 
Subaşı 

 
14. Aşağıdakilerden hangisi Altın Orda Devleti’nin 

parçalanmasıyla toprakları üzerinde kurulan 
hanlıklardan biri değildir? 
 
A) Kırım B) Kazan C) Özbek D) Çağatay 
 

 
 
15. Altın Orda Devleti üzerine yaptığı seferlerle, 

bu devletin parçalanmasında rol oynayan 
hükümdar kimdir? 
 
A) Celâleddin Harzemşah 
B) Alp Arslan 
C) Timur  
D) Gazneli Mahmut 
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DİN KÜLTÜRÜ ve AHLAK BİLGİSİ DERSİ OKU-
YANLAR AŞAĞIDAKİ SORULARI CEVAPLAYA-
CAKLAR. OKUMAYANLAR BUNUN YERİNE, 
AYNI NUMARALI SOSYAL BİLGİLER SORULA-
RINI CEVAPLAYACAKLAR. 
 

16.   I- Konfüçyüsçülük 
 II- Budizm 
III- Musevîlik 
IV- Hristiyanlık 
 

Yukarıda verilenlerden hangileri ilâhî din 
değildir? 
 
A) I-II B) I-III C) II-III D) II-IV 
 

17. Aşağıdakilerden hangisi, farz olan ibadetleri-
mizden biri değildir? 
 
A) Namaz kılmak B) Oruç tutmak 
C) Kurban kesmek D) Zekât vermek 
 

18. Aşağıdakilerden hangisi, ahlâkî bir terim olan 
doğruluk kavramıyla ilgili değildir? 
 
A) Güvenilir olmak B) Kıskanç olmak 
C) Adaletli olmak D) Dürüst olmak 
 

19. Aşağıdaki namazların hangisinde iki rekâtli 
sünnet yoktur? 
 
A) Öğle namazında B) İkindi namazında 
C) Sabah namazında D) Akşam namazında 
 

20. Aşağıdakilerden hangisi, orucun beden 
sağlığına etkisidir? 
 
A) İnsanın organlarını dinlendirmesi 
B) İnsanın ruhunu yüceltmesi 
C) İnsanın günahlarından kurtulması 
D) İnsanın merhamet duygusunu geliştirmesi 

 
 
 
DİN KÜLTÜRÜ ve AHLAK BİLGİSİ DERSİ OKU-
MAYANLAR, AŞAĞIDAKİ SOSYAL BİLGİLER 
SORULARINA CEVAP VERECEKLER. OKUYAN-
LAR CEVAP VERMEYECEK. 
 

16. Yardımlaşma, kendi gücümüzü ve imkânla-
rımızı başkalarının iyiliği için kullanmadır. 
 

Buna göre, aşağıdakilerden hangisi maddî 
yadımlaşmaya örnek olur? 
 
A) Memleketine gitmek zorunda olan yoksul 

komşumuzun otobüs biletini almamız 
B) Kimsesiz yaşlıları ziyaret ederek, hâl ve 

hatırlarını sormamız 
C) Üniversite sınavında başarı gösteren 

arkadaşımızı tebrik etmemiz 
D) Ölümcül hastalığa yakalanmış yakınımıza 

moral ve cesaret vermemiz 
 

17. İpraş Petrol Rafinerisi hangi ilimizin sınırları 
içerisinde yer alır?  

 

A) İzmir  B) Kırıkkale 

C) İzmit  D) Mersin 

 

18. Aşağıdaki sanayi kollarının hangisinde, ham 
madde olarak orman ürünleri kullanılmak-
tadır? 

 

A) Dokuma  B) Kağıt 

C) Besin  D) Plastik 

 

19. Aşağıdaki beyliklerden hangisi, XIV.yüzyılda 
Batı Anadolu’da siyasî varlık göstermiştir? 

 

A) Candaroğulları B) Saruhanoğulları 

C) Ramazanoğulları D) Karamanoğulları 

 

20. Anadolu Selçuklularında görevlerinde 
başarılı devlet adamlarına verilen ve 
sahibinin ölümünden sonra çocuklarına 
kalan arazilere ne denirdi?  

 

A) Mülk arazi B) Vakıf arazi 

C) Has arazi D) Ikta arazi  

 

 

 

TEST BİTTİ. 

CEVAPLARINIZI KONTROL EDİNİZ. 

 

 

 


